
Referat af General Forsamling i Ørum Vandværk a.m.b.a. 

Dato: 

Deltagere: 

Dirigent: 

18. marts 2025 

Rene Kvist (RK) 
Orla Kastbjerg (OK) 
Allan Wieck-Hansen (AWH) 
Anders B. Andersen (AA) 
Chresten Sørensen (CS) 
Peter Lund (PL) 
Ivan Tonarelli (IT) 

Jørgen Winther 

ØRUM VAND 

Næste møde: Ordinært bestyrelsesmøde d. 15/04-2025 

Punkt 1 : Valg af Dirigent: 

bestyrelsen foreslår Jørgen Winther 
Jørgen Winther blev valgt. 

Jørgen W. Beretter at Generalforsamlingen blev annonceret 
- 04/03-2025 i landsbyerne 
- 04/03-2025 på sms 
- 04/03-2025 på Ørum portalen 
- 04/03-2025 Hjemmesiden 
og derfor er lovlig. 

Punkt 2: Formandens/bestyrelsens beretning 

Side 1 

Jeg er utrolig glad for at se, at der stadig er nogle der prioriterer at møde op til 
de lokale generalforsamlinger og jeg håber vi får en hyggelig aften - med det 
indhold der nu hører sig en generalforsamling til. 

Året 2024 har igen været endnu et spændende. år - hvor der bestemt ikke 
altid har været tid til at læne sig tilbage og bare nyde driften. 

Vi havde, da vi lukkede regnskabet 1061 forbrugere mod 1060 i 2024 - så der 
har i det forgangne år ikke været den store tilgang. 
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Side 2 

ØRUM VAND 

Vi har i 2024 solgt 185.822 m3 vand - 99,9% af det oppumpede vand. 

Vi oplevede i starten af 2024 at vores server til SRO anlægget gik ned og ikke 

kunne genetableres - efter en del forhandling valgte vi at få en hostet løsning 

således at vi ikke skal være ansvarlige for hverken drift af hardware eller 

opdatering af software, i aftalen er også indeholdt driften af firewall således at 

vores it-sikkerhed er helt i top. 

En sådan løsning er noget mere drift omkostnings tungt end vores tidligere 

løsning med egen server, men også betydeligt mere fremtidssikret, for at få de 

faste omkostninger til også at løbe den anden vej - har vi fået installeret 

solceller på taget og vi er spændte på hvor meget af vores el-forbrug på ca. 

100.000 KWH det kan lave, de beregnede tal angiver en meget kort 

tilbagebetalingstid. 

Vi lever i en foranderlig tid og det er desværre ikke længere nok at have en lås 

på døren - vi har således også fået installeret tv-overvågning på vandværket, 

dette er kun en lille del af hvad en professionel vandværks- bestyrelse skal 

forholde sig til og imødegå i disse tider. 

Under jeres tallerken ligger et kort fra et beredskabsspil som Danske 

Vandværker har udviklet - dette spil giver et godt indblik i alle de 

problemstillinger vi har i vandværksbranchen anno 2025 - vi har spillet det i 

forretningsudvalget - og heldigvis viste det sig at det eneste vi kom frem til var 

at der manglede en førstehjælpskasse på vandværket - denne mangel er nu 

udbedret! 

Vi er også kommet i gang med udskiftning af vandmålere som annonceret på 

sidste års generalforsamling - dette er bestemt ikke den nemmeste opgave at 

løse uden ulempe for vores forbrugere - men vi gør vores bedste for at løse 

opgaven bedst og billigst. 

Vi blev fra starten ramt af at vi fik et parti måler - 100 stk. som viste sig at 

være fejlbehæftet så disse skulle desværre skiftes ved forbrugerne igen! 

Vi har på nuværende tidspunkt skiftet ca. halvdelen af målerne og vi forventer 

at være færdig til sommerferien, sidste bestilling af vandmålere er annonceret 

til levering i maj måned. 

, 
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Side 3 

ØRUM VAND 

Driften af vandværket har forløbet tilfredsstillende, vi har ikke haft utilsigtede 

driftsstop - kun i forbindelse med ledningsarbejde har det været nødvendigt 

med få og korte stop. 

Driftsaftalen med Ørum Varmeværk kører forbilledligt og giver bestyrelsen 

mulighed for at tænke mere strategisk. 

Grundvandsbeskyttelsen blandt andet det der i daglig tale kaldes BNBO - er 

nu blevet afgjort af Viborg Kommune - da det ikke var muligt for os at lave en 

frivillig aftale med de to involverede lodsejere, vi er derfor blevet pålagt at 

betale en engangserstatning på kr. 215.000,- til disse lodsejere mod at der 

bliver tinglyst et servitut på området der forhindre brugen af pesticider på 

arealet. 

Vi arbejder stadig med planer for en reserveboring/3. boring - men som I nok 

kan forstå så har servernedbrud, solceller og udskiftning af vandmålere haft 

højere prioritet, men det er en problemstilling der både ligger i vores 

investeringsplan og er på agendaen til 2025/2026 

Vi arbejder stålsat i bestyrelsen for at skabe en vandforsyning der er sikker og 

stabil, opfylder alle myndighedskrav og som sikrer rent vand til både os selv 

og de kommende generationer - og vi vil tillade os at sige at vi er rigtig godt 

forberedt på fremtiden. 

Jeg vil gerne takke bestyrelsen for at have bakket utroligt godt op om 

bestyrelsesarbejdet - tak for det! 

Spørgsmål: 

Q. - Karsten sørensen, melder sig utilfreds med udskiftning af vandmålerer. 

Bl.a. savner han en udskiftnings rapport, der fortæller hvad den gamle måler 

stod på ved udskiftning og mener det er forbrugerens ret at få udleveret en 

udskiftnings rapport. 

A. - det er muligt at Karsten har ret, men vi hår faktisk disse data da det bliver 
registreret digitalt i vores system. Men vi skal gerne følge op på dette. 
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ØRUM VAND 

Q. - Karsten. mener udskiftningen kunne være gjort væsentligt bedre. Der 

bliver spurgt til forskellige udfordringer. bla. Hvorfor man ikke kan aftale en tid 

med WS-montøren og Hvorfor der ikke er blevet brugt lokal WS'er? 

A. - Vi har haft opgaven i udbud også ved lokale håndværkere. Og Hald ege 

var de billigste. Her kunne vi faktisk spare 200.000 kr. for de 1100 målere der 

skulle skiftes. Her vurderede vi at det var bedst at passe på forbrugerens 

penge og benytte den billige løsning efter forsikring om at de også kunne løse 

opgaven. 

Q. - Hvorfor vender målerne på hovedet, og ind ad? Det gør vi skal stå på 

hovedet for at aflæse dem! 

A. - Det ved jeg ærlig talt ikke. Men inden for nær fremtid bliver det muligt at 

aflæse din måler v.h.a. en App. Vi følger op på dette, for selvfølgelig skal de 

ikke være svære at aflæse. 

Punkt 3: Regnskab 2024: 

Side4 

kan findes på Vandværkets hjemmeside https://www.oerumvand.dk/praktisk­

infolregnskab/ 

Årets Resultat: 
Balance: 
Egenkapital/overdækning: 

Regnskabet blev godkendt 

Spørgsmål: 

99.385 kr. 
13.144.298 kr. 
12.112.377 kr. 

Q. - hvor mange penge bliver der brugt på vandanalyser? Bliver der brugt nok 

på at kontrollere vandet? 

A. - det udleverede regnskab viser i noterne at der i 2024 blev brugt 

38.000 kr. der bliver lavet vandprøver ca. hver anden måned. Disse bliver 

også offentliggjort på vores hjemmeside. 

Vi skal jf. lov kun lave vandprøve på boringerne hvert 3. År men her har vi 

grundet Passat grunden valgt at lave denne vandprøve hvert år. 
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Q. - jeg synes det vigtigste er at vi har rent drikkevand. (Beder bestemt om at 
få dette ført til referat.) Og undre mig over man har 4.000.000 kr. på bogen og 
kun bruger 38.000 kr. på det. 

A. -det er også højeste prioritet. Og 38.000 kr. er i vores øjne også mange 
penge, set i lyset af vi gennem medlemskaber får nogle store rabatter. 
Vi gør selvfølgelig alt hvad vi kan for at holde øje med vandet. 

Q. - hvor godt et beredskab har man på vandværket? Og hvad gør man 
eksempelvis ved en strømafbrydelse? Kan vi komme på vandværket og hente 
vand? Hvis det overhovedet kan pumpes op? 

A. - som nævnt i beretningen har Ørum vandværk et stærkt beredskab, sågar 
nu også en førstehjælpskasse. Mht. strøm så købte vi for 2 år siden en 
traktordrevet nødstrøms generator. Og kort efter vi havde kørt en live test, fik 
en entreprenør ramt vores elforsyning. Og inden for 30 min. Var der igen vand 
i hanerne takket være vores generator. Så hvis strømmen går i byen vil du 
ikke have lys men dog er der vand i hanen. 

Q. - hvor længe har man brændstof til drift at nødstrømsgeneratoren? 

A. -vi har heldigvis flere i bestyrelsen der hurtigt kan bidrage med en traktor. 
Traktoren ankommer med fuld tank og kan genoptankes under drift. 
Ellers har vi jo fået installeret solceller som er forberedt til at køre 0-drift ved 
investering i batterier. 

Punkt 4: Budget 2025: 

Budgettet blev gennemgået af Ivan og kan findes i regnskabet for 2024 på 
vandværkets hjemmeside https://www.oerumvand.dk/praktisk-info/regnskab/ 

Budgettet blev godkendt. 

Spørgsmål: 
ingen. 

Punkt 5: Indkommende forslag: 

Der er ingen forslag modtaget. 

Sides 
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Punkt 6: Valg af bestyrelse: 

Efter tur afgår følgende. 
- Chresten Sørensen 
- Anders Andersen 
- Ivan Tonarelli 
- Orla Kastbjerg - stiller ikke op igen, og forlader bestyrelsen efter 51 år. 

Bestyrelsen foreslår suppleant Martin Vestergaard som erstatning. 

Q. Karsten Sørensen, foreslår Birthe Harritz. Med bemærkning om at der er 
rigeligt gråhåret mænd i bestyrelsen. Og Birthe meddeler at hun gerne 
stiller gerne op. 

Der blev lagt op til kampvalg og formanden måtte for første gang i hans 
karriere finde stemmesedlerne frem. 
Her var der dog uenighed om fremgangsmåden. Karsten Sørensen korrigere 
dirigenten, på reglerne for afstemning. Og mener man må aflevere en blank 
såvel som en seddel med 1,2,3, eller 4 navne. 

Dirigenten holder på at der skal skrives 4 navne for at sedlen er gældende, og 
dirigenten får opbakning fra salen. Det er bemærket at Karsten stemmer lidt i 
protest. (det er siden mødet bekræftet at afstemningen forløb retsmæssigt.) 

Resultatet af afstemningen fordeler sig således. 
- Chresten Sørensen - 33 
- Anders Andersen - 29 
- Ivan Tonarelli - 33 
- Birthe Harritz - 1 O 

- Martin Vestergaard - 35 

Chresten, Anders og Ivan blev genvalgt og Martin overtager Orlas plads i 
bestyrelsen 

Punkt 7: Valg af suppleant: 

Side 6 

Bestyrelsen foreslår Dennis Kiib Kjærgaard 
der er ingen yderligere forslag fra forsamlingen. 
Dennis Kiib Kjærgaard blev valgt. 
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Punkt 8: Valg af revisor: 

Efter tur afgår Dansk Revision, Viborg. 
Dansk Revision, Viborg er genvalgt. 

Punkt 9: Eventuelt: I.A.B. 

ØRUM VAND 

Rene foreslår et kæmpe bifald til Orla Kastbjerg der har siddet i bestyrelsen 51 

år. Og i dag er trådt ud af bestyrelsen. 

Underskrift: 

Side 7 
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